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Dallo Studio Amato di Roma, 4 marzo 2021 
 

In dichiarazione IVA la sospensione dei versamenti 

2020 
  

Va compilato il rivo VA 16 nel caso di versamenti posticipati. 

 

Il rigo VA16 del modello, approvato con il provvedimento AE n. 13095/2021, è 

riservato ai soggetti che, legittimati da specifiche disposizioni, non hanno effettuato nel 

corso del 2020, alle scadenze previste, i versamenti IVA. 

 

Seguiamo la compilazione del rigo: 

nella casella 1 dovrà essere indicato un codice desumibile dai seguenti: 

- 2 versamenti che scadevano nel periodo compreso tra il 21 febbraio 2020 e il 31 marzo 

2020 (incluso saldo IVA relativo al 2019); 

- 4 versamenti che scadevano nel mese di marzo 2020; 

- 5 versamenti che scadevano nei mesi di marzo, aprile, maggio e giugno 2020; 

- 6 versamenti che scadevano nel periodo compreso tra l’8 marzo 2020 e il 31 marzo 

2020; 

- 7 versamenti che scadevano nel mese di aprile 2020; 

- 8 versamenti che scadevano nel mese di maggio 2020; 

- 9 versamenti che scadevano nei mesi di aprile e maggio 2020; 

- 12 versamenti che scadevano nel mese di novembre 2020; 

- 13 versamenti che scadevano nel mese di dicembre 2020. 

nel campo 2 l’ammontare dei versamenti sospesi. 

 

Se vi è stata sospensione per una pluralità di disposizioni occorrerà compilare più campi. 

 

Si noti va indicato il versamento sospeso a prescindere dal fatto che successivamente sia 

stato pagato o meno. 
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Tali versamenti, se effettuati entro il termine di presentazione della dichiarazione, 

dovranno essere indicati nel rigo VL30 campo 3 nel totale dei versamenti periodici, 

compreso l’acconto IVA, relativi al 2020 
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